
  

 

            
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 25.02.2015 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates André Cierpinski (CDU/FDP-Fraktion) zur 

Plakatierung im öffentlichen Raum 
  
 
Wie viele Anträge auf Sondernutzungserlaubnis (Antrag auf Plakatierung) wurden in den 
Jahren 2009 – 2014 gestellt? 
  
Wie viele Fälle von illegalem Plakatieren wurden in den Jahren 2009 – 2014 von der 
Stadtverwaltung registriert? 
  
In welcher Höhe wurden in den Jahren 2009 – 2014 Geldbußen ausgesprochen und 
realisiert? Die Summe für das jeweilige Jahr ist ausreichend. 
  
Ist legale Plakatierung gekennzeichnet und wenn ja wie? 
 
 
 
gez. 
André Cierpinski 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/00618 
Datum:   04.02.2015 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Cierpinski, André 
Plandatum:     
   



 
 

 
 
Stadt Halle (Saale)        12. Februar 2015 
Geschäftsbereich II 
Stadtentwicklung und Umwelt 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.02.2015 
Anfrage des Stadtrates Andre Cierpinski (CDU) zur Plakatierung im öffentlichen Raum 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00618 
TOP: Ö 9.12  
 
 
Fragestellung 
 
Wie viele Anträge auf Sondernutzungserlaubnis (Antrag auf Plakatierung) wurden in den 
Jahren 2009 - 2014 gestellt? 
 
Wie viele Fälle von illegalem Plakatieren wurden in den Jahren 2009 - 2014 von der 
Stadtverwaltung registriert? 
 
In welcher Höhe wurden in den Jahren 2009 - 2014 Geldbußen ausgesprochen und 
realisiert? Die Summe für das jeweilige Jahr ist ausreichend. 
 
Ist legale Plakatierung gekennzeichnet und wenn ja wie? 
 
 
Antwort der Verwaltung 
 
Zu 1)  
Es wurden 90 Anträge für 12.119 Plakatierungsstandorte zwischen den Jahren 2009 und 
2014 gestellt. 
 
2009:   0 
2010: 25 
2011: 37 
2012: 17 
2013:   0 
2014: 11 
 
Zu 2) 
Es wurden in 194 Verfahren 1.526 Fälle von illegalem Plakatieren zwischen den Jahren 2009 
und 2014 festgestellt. (Zu den Verfahren in 2009 und 2010 ist die Anzahl der Plakate nicht 
aktenkundig.) 
 
2009: 19 Verfahren 
2010: 21 Verfahren 
2011: 44 Verfahren mit 369 Plakaten 
2012: 77 Verfahren  mit 112 Plakaten 
2013: 18 Verfahren mit 180 Plakaten 
2014: 15 Verfahren mit 865 Plakaten 



Zu 3) 
Insgesamt gab es zwischen den Jahren 2009 und 2014 Geldbußen i.H.v. 87.438,39 Euro. 
 
2009:   1.600,00 Euro 
2010:   1.086,00 Euro 
2011:   3.711,00 Euro 
2012:   6.848,00 Euro  
2013: 14.136,00 Euro 
2014: 60.057,39 Euro 
 
Zu 4) 
Ja, bei legaler Plakatierung an Lichtmasten erfolgt dies mit dem Mastrahmensystem, 
welches durch den Stadtrat mit dem Werbekonzept beschlossen wurde (insgesamt  
1.200 Standorte im Stadtgebiet). 
 
 
 
 
Uwe Stäglin 
Beigeordneter 
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